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Rechtliche Hinweise: Alle Rechte an diesem E-Book liegen bei Saskia Wille / www.mamasliebchen.de. Einzelstücke oder Kleinserien bis zu 10 
Stück dürfen nach dieser Anleitung gefertigt und verkauft werden. Werden genähte Einzelteile verkauft, so ist die Quelle des Schnittes 
(www.mamasliebchen.de) immer zu nennen. Die Massenproduktion, Weitergabe, der Wiederverkauf, das Tauschen, Abdrucken (auch 
teilweise) oder anderweitige Veröffentlichungen des E-Books dagegen ist ausdrücklich untersagt! 

 
 
Suchst Du nach Ideen für Herbst-Deko aus Stoffresten? 

 
Mit der ausführlichen Anleitung gelingen die Kürbisse auch Nähanfängern und sie eignen sich gut als 
kleines Projekt zwischendurch mit den Kindern.  

 

Was Du an Material benötigst:   

Zum Nähen des Modells brauchst Du verschiedene Stoffreste. Außerdem benötigst Du eine 
Handnähnadel, Garn, Stopfwatte, Wollreste, kleine Äste, Bastelkleber oder eine Heißklebepistole, 
Teller in verschiedenen Größen als Vorlage, eine Stoffschere oder Rollschneider mit Schneidematte.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dein Stoffverbrauch:  

Pro Kürbis benötigst Du einen Kreis aus Stoff. Besonders schön sieht es aus, wenn Du mehrere 
Kürbisse in unterschiedlichen Größen und verschiedenen Kombistoffen zusammenstellst.  

 
Verwende am besten farblich passende Stoffdesigns und wiederhole sie gegebenenfalls mehrmals, das 
sieht am stimmigsten aus. 
 
Die Äste, die Du verwendest, solltest Du vorab abbürsten und gut trocknen lassen, am besten in der 
Sonne. 

 

Inhaltsverzeichnis 

Seite 2 Was Du an Material benötigst 

Seite 2 Dein Stoffverbrauch   

Seite 3 Nähanleitung 
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Hier erkläre ich Dir Schritt für Schritt, wie Du die Kürbisse für Deine Herbstdeko fertigst.  

 

Schneide Kreise in unterschiedlichen Durchmessern 
aus. Am besten nutzt Du Teller und Schüsseln als 
Vorlage.  

 

 

Nähe mit der Handnähnadel rundum am Rand eine 
Heftnaht mit großen Stichen.  
 
Verwende das Garn auf jeden Fall gedoppelt, 
damit die Naht später nicht so leicht reißt. 

 

Ziehe vorsichtig an einem Ende des Fadens, bis der 
Kreis sich zu einem kleinen Beutel zusammenzieht. 
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Befülle den Beutel mit ausreichend Füllwatte. 

 

Ziehe das Garn weiter, bis der Beutel geschlossen ist 
und verknote die Fäden.  
 
Diese Schritte wiederholst Du für alle Kreise. 
 

 

Jetzt wickelst Du dickeres Garn/Wollreste um den 
Ball, damit die typische Kürbisoptik entsteht.  
 
Auf der Unterseite verknotest Du die Garnenden. 
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Befestige ein Stück Ast mit einem Bastel- oder 
Heißkleber in der oberen Mitte. 
 
Du kannst die Äste vorab auch mit Wollresten 
umwickeln. 

 

Fertig ist die Herbst-Deko! 
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Designbeispiele                                                                                                                                                              

Ein herzliches Dankeschön an meine geduldigen Probenäher, welche mich  
wunderbar beim Testen unterstützt haben! ♥♥♥ 
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